
Compte-rendu du conseil d'école du mardi 3 novembre 2015

Présents :
Municipalité : Messieurs  Brouillet et Fossemagne, Mesdames Damour et Dubois,
Représentants des parents d'élèves : Mesdames Dumas, Le Bourdiec, Wentzinger, Bertrand, Fleury, Berland, Castells,
Dubois et Mignot
DDEN : Madame Quichaud
Enseignants : Mesdames  Rapion, Mangin, Pastor,  et Doucet
Excusés : Monsieur Prinsaud, Mme Brégeon, Mme Gracieux et Monsieur Roblin

Mme Dubois est volontaire pour être secrétaire de séance pour les parents d'élèves.

1     Effectifs  2015-2016

•Classe de CP  23  élèves  avec Madame Pastor
•Classe de  CE1 24 élèves  avec Madame Mangin
•Classe de  CE2 23 élèves  avec Madame Rapion
•Classe de CM1 19 élèves avec Madame Brégeon
•Classe de CM2  26 élèves avec Mesdames Mautré et Doucet

2     Résultats des élections des parents d'élèves

Suite aux élections des parents d'élèves ont été élues :
Sandrine Dumas Suppléante Audrey Castells
Audrey Bertrand Suppléante Nathalie Berland
Marie Fleury Suppléante Virginie Dubois
Anahita Le Bourdiec Suppléante Sophie Mignot
 Morgane Wentzinger

3    Règlement intérieur

Pas de changement cette année, le règlement a été distribué en début d'année scolaire.

4    Rappel des missions du conseil d'école

Madame Doucet rappelle les missions du conseil d'école:

•vote le règlement intérieur de l'école

•élabore le projet d'organisation de la semaine scolaire

• dans le cadre de l'élaboration du projet d'école auquel il est associé, donne tous avis et présente toutes les 
suggestions sur le fonctionnement de l'école et sur toutes les questions intéressant la vie de l'école (dont les 
conditions de bonne intégration d'enfants handicapés, les activités périscolaires, la restauration scolaire, les 
actions pédagogiques, l'utilisation des moyens alloués à l'école)

 
• donne son accord sur l'organisation d'activités complémentaires éducatives, sportives et culturelles...

5    Rased

Il n'y a qu'un seul enseignant spécialisé, Monsieur  Roblin qui vient d'arriver pour notre  très grand secteur, il 
peut  intervenir pour aider des enfants qui ont des difficultés persistantes à la demande des enseignants, en particulier 
pour le cycle 2, mais les interventions seront limitées dans le temps. Il faut donc faire des choix. Une psychologue 
scolaire, Mme Baratange complète l'équipe. Leurs coordonnées sont inscrites dans le cahier de liaison des enfants.

6    Organisation des APC

Il y a 36 heures dans l'année soit environ une heure par semaine  d'activités pédagogiques complémentaires 
APC.  Les APC peuvent servir d'aide pédagogique d'aide méthodologique, être un temps pour un projet par petits 
groupes.



7    Des projets...

•Projet Semaine du goût
A l'occasion de la semaine du goût, les classes de CP CE1 et CM2 ont organisé un petit déjeuner anglais, 

financé par la coopérative scolaire,  le mercredi 14 octobre 2015. Nous remercions Michelle et son équipe.

•Projet arts»
Les deux écoles maternelle et élémentaire travaillent sur le projet arts (dont la réalisation d'une fresque et d'une

décoration de poteaux) qui s'achèvera en fin d'année par une exposition dans l'école le vendredi 1° juillet à 18 h.

•Projet Classe découverte
Un séjour de 7 jours pleins au centre d'altitude de Saint Lary  est à l'étude pour les élèves de CE2.  Le projet 

sera axé autour de la faune de la montagne et du sport avec escalade et randonnée.
Le prix du séjour serait  de 8372 euros. Le prix du séjour sera financé par les familles, la municipalité et l'association de
parents d'élèves pour un montant de 3000 euros chacun. Le montant demandé du séjour par enfant serait de 120 euros.  

L'équipe de Saint Lary viendra présenter le centre aux élèves de CE2  en classe le 19 novembre.

•Projet correspondance scolaire pour la classe de CE1 de Madame Mangin
Les élèves vont correspondre avec la classe de CP/CE1 de Madame Girard à Jean Moulin à Angoulême. Le bus

sera financé par l'association des parents d'élèves. Une première lettre collective est en phase d'écriture.

•Noël
Les élèves assisteront à un spectacle offert par la communauté de communes au Couvent des Carmes.

Comme l'année précédente, la dotation pour Noël de la municipalité servira pour moitié à l'achat de livres cadeaux pour 
chaque enfant et pour l'autre moitié à l'acquisition de jeux de cour.

De plus cette année, la fête de Noël aura lieu le vendredi 18 décembre à 18h à la salle des Civadaux.
Les enfants vous présenteront un spectacle de chants  ou de  danses avant la venue du Père Noël porteur des cadeaux 
individuels.

École et cinéma Les deux  classes de CP CE1 participent à l'opération École et cinéma soit  3 films sur l'année.
Les enfants ont pu voir le premier film, Princes et princesses,  le lundi 12 octobre 2015. Ce projet est financé par 
l'association des parents d'élèves.

Parlement des enfants     :
La classe de CM2 a posé sa candidature pour participer au « Parlement des enfants » qui a pour sujet « Les 

enjeux du changement climatique ». Les enfants écriront des projets de lois sur ce thème. Aussi la classe ira  à 
Montbron  visiter l'exposition «  Changement climatique » au collège  fin novembre.

Médiatice
La classe de CM2 participe au concours Mediatice qui permet aux enfants de se familiariser avec 

l'informatique et les problèmes de respect de la vie privée au travers des réseaux sociaux.

Projet bivouac
La classe   de CM1 participera à un séjour sous tente de trois jours qui alliera les activités sportives et 

culturelles. Le lieu n'est pas encore défini, cela se déroulera au mois de juin.

8    Sorties sportives
Piscine
Cette année, ce sont  les CP et les CE1 qui vont à la piscine de Chasseneuil chaque jeudi de 14h 45  à 15h30 de

septembre à décembre. Nous remercions les nombreux parents qui accompagnent. Les sorties piscine (bus et entrées) 
sont financées par la municipalité.

Spéléologie
  Les classes de CM1 et de CM2 iront explorer en conditions spéléologiques la grotte de Beaussac le jeudi 12 
novembre 2015. Financement par les parents d'élèves.

USEP
L'école adhère à l'USEP pour pouvoir participer aux sorties sportives. Le coût de l'adhésion est de 680 € 

financé par la coopérative scolaire.  L'école  pourra bénéficier du matériel USEP qui « tourne » dans les écoles du 
secteur ainsi que d'un cycle escrime.

Cycle cyclo
Les CM1 repartiront sur une pratique du vélo en périodes 4 et 5.



Basket
Les élèves de CP et CE1 participeront à un cycle basket  avec un intervenant qui se conclura par une rencontre 

des élèves du secteur.
Hand  Les élèves de CM2 participeront à un cycle hand avec un intervenant au troisième trimestre qui se 

terminera  par une rencontre en juin sur le secteur pour tous les cycles 3.

Sorties USEP
Les classes de cycle 3  participeront à l'USEP et  aux différentes  rencontres.

              Sorties prévues
• le 19 novembre : cycle 3 à Montbron (gym, jeux d'opposition et escrime)
• 30 novembre : rencontre jeux de balles à Saint-Sornin cycle 2
• 14 mars journée gym jeux d'opposition au gymnase de Montbron cycle 2
• 24 mars 2016: foulées à Chazelles ou kit stadium à la journée
• 28 avril 2015: journée athlétisme à Pranzac cycle 2
• 9 juin 2016: journée sport co à Montbron cycle 3
•date non déterminée: sortie rencontre de basket pour les élèves de CP et CE1

Remarque : certaines sorties nécessitent un bus qui est financé par l'association de parents d'élèves «  L'école 
buissonnière »

9   Bilan financier de la coopérative Les comptes du chat zélé

Année 2015/2016
recettes : 12 529,05€  dépenses : 13 555, 55€
Solde du compte : 4 071,88 € au 7 août 2015
Les comptes ont été vérifiés par Madame Combeau et Monsieur Degruson le 4 septembre 2015.

10  Exercice incendie

L'exercice incendie a eu lieu le vendredi  2 octobre 2015. Il y a toujours un goulot d'étranglement au niveau des
marches au coin des toilettes côté cycle 2.
Nous demandons l'installation d'une rampe pour la sortie des classes de cycle 2 et l'acquisition de clés afin de stopper 
l'alarme.

Le personnel de l'AhToupie (dans le logement) et la classe de CM1 n'entendent  pas l'alarme, il faut donc 
relayer par le hautparleur.

Un deuxième exercice est envisagé avec une sortie du cycle 2 dans la pente devant l'école en cas de feu à la chaudière.

11  Travaux

Les enseignantes remercient la municipalité pour l'acquisition et l'installation  des deux vidéoprojecteurs 
interactifs avec leurs ordinateurs dans les classes de CM, l'installation du vidéoprojecteur offert par GRT Gaz dans la 
classe de CE2 et des  divers  travaux de peinture dans l'école.

Demandes diverses:
L'application d'un enduit anti glisse sous les préaux est imminent (essais positifs)
Il faudra surveiller l'odeur dans le préfabriqué de la classe de CM1. Elle revient par temps de pluie.
Une réflexion sur la réorganisation de l'école est en cours qui inclurait de nouvelles toilettes, le mur d'escalade, des 
locaux de stockage.
La porte du couloir de la classe des CP nécessite un rabotage. (Cela a été fait le lendemain du conseil d'école)

12  Questions diverses
Il 'y a pas eu de questions posées avant le conseil d'école, mais une discussion sur les TAP s'est installée entre les 
parents d'élèves et la municipalité, en fin de réunion. Il en ressort que le système peut-être perfectible avec par exemple 
un paiement différent selon que l'enfant va au TAP chaque mardi et vendredi ou simplement un jour de la semaine 
(toujours le même). Les parents aimeraient être informés des activités prévues au TAP et que ces activités se réalisent 
effectivement.
Cependant comme cette question n'a pas été posée avant le conseil d'école, nous n'avions pas prévu d'inviter l'AhToupie 
qui organise les TAP.
Les parents demandent par exemple un bilan intermédiaire en milieu d'année des TAP.

Fin de la séance: 20 h

La directrice: D Doucet                                                          La secrétaire de séance: Mme Dubois  


